

ANUNCIOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES

Director: F. Azzati

No se devuelven los originales aunque no se inserten.

NÚMERO SUELTO 5 CENTS.

El Pueblo

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia, al mes... pesetas 1.25
Fuera, el trimestre... 4.50
Extranjero (Unión Postal), trimestre 8.50
OFICINAS É IMPRENTA
D. JUAN DE AUSTRIA, 14
Teléfono 711
NÚMERO SUELTO 5 CENTS.

CARNE LIQUIDA

del Dr. Valdés García, de Montevideo

Tónico reconstituyente

Insustituible

en la anemia y sus trastornos nerviosos,

en la convalecencia,

en la tisis, cáncer, escrófula, etc.,

en los períodos críticos de la mujer,

en la extenuación por excesos.

Estimula el apetito.—No irrita el estómago.

Es de aspecto y sabor agradables

De venta, Farmacia de San Martín y demás principales y droguerías.

Píjase y exijase siempre "Carne líquida" Valdés García, de Montevideo

Únicos agentes para España y Portugal

Llobet y Martorell.-BARCELONA

guirá Escuder por la provincia cuando se presente como heraldo de ese extravagante estofado de la Solidaridad?
¡José María! ¡José María!

F. Azzati.

QUISICOSA

La hazaña de un cordero

El Meal Trade Journal trae detalles sobre un hecho ocurrido en Escocia, hace pocos días, y cuyo héroe es un cordero.

Se trata de un chico de nueve años, que se separó, por causa de una intensa niebla, de un compañero de mayor edad, y se perdió en los terrenos pantanosos de Westmoreland.

Durante todo el día el pobre chico buscaba el camino para casa, pero inútilmente, viéndose ya precisado a pasar la noche en el campo.

Durante todo el día siguiente trató en vano de volver a un centro habitado. La noche era muy fría, y probablemente atraído por sus llantos, se le acercó un compañero, un cordero que se echó a su lado, dándole calor durante la noche, y solamente por la mañana le abandonó.

También la noche siguiente tenía que pasar el pobre muchacho al aire libre, y al otro día pudo encontrar la granja vecina, siguiendo al cordero. Allí fue recibido con hospitalidad por los pastores y llevado después a su casa. El muchacho estaba inconsolable de haber dejado a su mudo compañero, que le salvó la vida protegiéndole contra el frío.

Y su desconsuelo no tuvo límites cuando supo que dos días después, el tierno borrego era degollado sin compasión en el matadero de la ciudad, y sus pedazos de carne sonrosada, se esparcían a la mañana siguiente sobre la mesa de un carnicero.

—Son seres irracionales, hijo mío, destinados a alimentar a los hombres con alma—decía filosóficamente el prócer de la escuela de la aldea cuando el muchacho lloroso le contaba el caso...

La situación de Marruecos

Cartas particulares llegadas de Ceuta pintan a maravilla la situación por que atraviesa el imperio mogrebino y el estado de los intereses europeos en Marruecos.

Las noticias recibidas desde Tetuán acusan gran contrariedad, pues mientras unos creen que la plaza será atacada prontamente por las tribus moriscas que mandan el Raisuli, otros creen que nada ocurrirá en vista de que la lucha no la presentan los moros con franqueza.

Créese que de ocurrir alguna cosa será cuando Francia convierta en terreno conquistado lo que hasta la fecha es mera ocupación provisional.

En este caso España ocuparía Tetuán y Larache y tal vez Tánger con objeto de que la costa del estrecho de Gibraltar estuviese en poder de cualquier otra nación.

En Tánger reina un gran pánico entre toda la colonia hebrea ante los embates de las fuerzas moriscas y van desalojando la ciudad por temor a las venganzas.

El día 2 del presente mes llegó a Ceuta el vapor «Fames Haines» con más de 200 hebreos fugitivos, y ha regresado de nuevo a Tánger con objeto de transportar a los que no pudieron hacerlo la vez anterior.

Este barco ha realizado también travesías a Cádiz, Málaga y Algeciras con el mismo fin.

En Ceuta se encuentran preparados para salir a campaña dos batallones de 1.000 hombres cada uno, perfectamente equipados y armados.

Las cartas añaden otros detalles sin importancia, pero que completan la pintura del estado de desasosiego que reina entre la colonia europea de Marruecos.

Aviso de gran interés

El Centro Instructivo de Unión Republicana del distrito del Puerto, ha acordado abrir la matrícula para asistir a las escuelas que ha creado la misma, y cuyas clases serán de siete a nueve de la noche. Las escuelas están regentadas por el profesor D. Paulino Carrasco.

Los que deseen concurrir a las clases de esta escuela deberán solicitarlo en la secretaría de dicho Casino, donde habrá una comisión todas las noches de siete a nueve.

La playa de levante

Como recordarán nuestros lectores, el año pasado realizamos una campaña para que el señor Comandante de Marina de esta provincia derribase las edificaciones ilegales que llenaban por completo nuestra playa.

Lo que no pudimos conseguir fue que una vez derribadas las casas enclavadas en la zona marítima, continuasen los derribos de las construidas en la zona terrestre, sin duda, por que en esta parte existen altas influencias monárquicas, que impiden que se lleve a cabo acto tan justo y tan equitativo.

Nosotros creíamos que cesarían los desahucios usurpadores de nuestra playa, de construir casas y chalets de recreo, en terrenos que no son de su propiedad, pero por lo que hemos visto en una visita que al efecto hemos hecho, parece que dichos abusos no solamente no tienen trazas de terminar, sino al contrario, van aumentando en grado superlativo.

Por todas partes de la playa se ven casas que comienzan a edificarse, zanjias abiertas, indicadores de otras en proyecto, montones de piedra, balas de cal, y en fin, todo aquello que significa preparativos para la construcción de muchas casas. Llegando el escándalo hasta el extremo de que una de las construcciones principadas ocupa además de un perímetro de muchos metros cuadrados, la ocupación total de un camino que es el paso de los carros y cocheros que se dirigen a la playa.

Este escandalosísimo hecho, que ya denun-

ciamos nosotros, fué el motivo de que una comisión de verdaderos propietarios de chalets de la playa de la Malvarrosa visitara al Alcalde, protestando y pidiendo medidas que garantizaran el libre camino para ir a sus propiedades.

El Alcalde les manifestó que obraría radicalmente y ordenaría al constructor de la mencionada casa que paralizase las obras y derribase lo edificado y que en caso contrario lo llevaría a cabo una brigada municipal.

Nosotros podemos decirle al Alcalde que las obras no se han derribado y que el desahogado individuo que las está construyendo se jacta públicamente de que ni el Alcalde ni nadie le obligarán a ello.

Por de pronto si el Alcalde, en vista de la desobediencia de dicho individuo, no cumple lo que prometió a la comisión de propietarios que le visitó, hablemos claro y sacaremos a relucir lo que se dice por las poblaciones marítimas respecto a las causas ocultas que lo impiden y a la intervención de un personaje que con ello hace política con la idea de presentarse candidato a concejal en las próximas elecciones municipales.

Sobre lo de la playa de Levante escribiremos mucho y llegaremos hasta donde debamos llegar.

Colégios laicos protegidos por la Sociedad Unión Obrera del Puerto

Se halla vacante la plaza de auxiliar de las mismas, y habiéndose introducido grandes reformas en material y asignaturas, todo ello relacionado con la enseñanza moderna, esta junta recibirá solicitudes de los aspirantes a dicha plaza hasta el día 14 del actual.

El sueldo que disfrutará será de 80 pesetas mensuales, y es condición indispensable que el solicitante posea nociones de la enseñanza racional y científica.—El secretario, Ascensio Ramírez.

En favor de Nakens

Como ya anunciamos, pasado mañana domingo a las once de la misma se verificará el primer mitin preparatorio de los que se han de celebrar organizados por las Juventudes del partido, con objeto de recabar de los poderes públicos la libertad de Nakens y demás compañeros condenados.

Tomarán parte en dicho acto pronunciando discursos en pro de tan plausibles propósitos, los concejales de la mayoría republicana del Ayuntamiento señores Mira, Aranda, Cortina y García Rives y un representante de cada Juventud Republicana.

El mitin se celebrará en el Casino «El Pueblo», calle de Epartero, 15.

Digno de los es el vehemente anhelo de los jóvenes por coadyuvar al indulto del noble e integérrimo republicano Nakens, y con entusiasmo nos asociamos a todos los actos que tiendan a conseguir la libertad del infatigable luchador.

El Pueblo cooperará con todas sus fuerzas para que en plazo breve abandone Nakens la cárcel y continúe sus trabajos en pro de nuestros ideales.

LO DE CASTELLÓN

El pueblo contra un alcalde

Hoy ha celebrado su sesión ordinaria el ayuntamiento. Había gran expectación a consecuencia de lo ocurrido en la anterior en que Expressati hizo penetrar a la guardia civil en el salón para que despejara al público a viva fuerza.

Momentos antes de celebrarse un gentío inmenso rodeaba la casa capitular, esperando entrar en ella.

Al ordenar el alcalde que entrara el público lo ha hecho limitando el número, medida que ha soliviantado tanto que ha empezado en seguida los tumultos.

Los que no podían entrar por la prohibición caprichosa de Expressati protestaban desde fuera de tal manera que se hacía imposible celebrarse la sesión. Cada palabra de Expressati era contestada por el público, que gritaba: «Fuera ese forastero! ¡Que se vaya ese alcalde monterilla! ¡Viva Castellón! ¡Abajo Expressati!»

En las calles el movimiento era imponente. En la plaza se repetían los gritos, pero al fin empezó la sesión.

Después de leídas el acta y el orden del día, ha pedido la palabra el concejal Sr. Gimeno, quien ha combatido la desastrosa gestión del alcalde, de tal manera, que Expressati no ha sabido qué contestarle.

Al ver el público que en los tres meses que está en la alcaldía el ayuntamiento se ha arruinado, pues sólo en este tiempo se ha empesado en cerca de 60.000 pesetas, ha empezado a protestar, promoviendo un gran movimiento de indignación.

Expressati, no sabiendo cómo salir del atolladero, imputaba al Sr. Gimeno palabras que no había dicho.

Los concejales Sres. Peláez y Selma, protestaban de las palabras invidiosas del alcalde, y le decían que lo que decía no era cierto.

Al aumentar el tumulto ordena despejar el salón.

La guardia civil.

Siendo impotentes la guardia municipal y la policía, para acallar las protestas, ha vuelto a llamar a la guardia civil, que estaba en los bajos del ayuntamiento.

Termina la sesión.

Al quedarse vacío el salón, el alcalde dá la palabra al concejal Sr. Selma. Este se levanta a hablar y dice que quería hablar para denunciar hechos de la mala administración del alcalde, pero que, como Expressati coartaba la libertad de los concejales no quería hacer uso de la palabra.

Entonces levanta la sesión.

Más protestas.

Al salir Expressati del salón de sesiones el público lo recibió con gritos y silbidos. Imposible describir el movimiento de protesta contra Expressati en ese entonces. El alcalde discutía con el público de tal manera, que le risa era general. Aquél, nervioso, se retiró a su despacho.

Aplausos a los concejales.

Al aperechirse el público de que salían los concejales del ayuntamiento, republicanos y monárquicos juntos, los ha recibido con estruendosos aplausos al grito de «Viva Castellón! ¡Fuera Expressati! gritos y aplausos que se han generalizado por las calles inmediatas.

Comentarios.

El pueblo de Castellón no se explica cómo continúa Expressati en la alcaldía.

La protesta continúa contra él; lo ocurrido hoy, lo que viene sucediendo, no se comprende cómo lo resiste ese alcalde andaluz. Castellón no se cansa de protestar contra él. Imposible explicar lo que ocurre. Esto está de muy mala manera. No se sabe cómo ese hombre está en la alcaldía. Seguro, y como no hay quien resista esto. Sólo él que es forastero, dice la gente, es capaz de oponerse a la aspiración de un pueblo que no le quiere.

El proceso contra los concejales.

Continúa el juez especial Sr. Llopis tomando declaraciones en el proceso que se quiere seguir contra los concejales republicanos Gimeno, Peláez, Selma y Doménech, denunciados caprichosamente por Expressati, que teme la polémica con ellos, en el asunto de su ruidosa administración, que formará época triste en Castellón.

Tan pronto se sepa el resultado del proceso lo comunicaré a El Pueblo.

Padres.

Se me acaba de decir que después de la sesión el público ha apedreado al visitador de Consumos, al alcalde y a la casa del mismo. Ha tenido que intervenir la guardia civil.

El público ha continuado la pedrea, terminando cuando la fuerza pública la ha emprendido contra la multitud.

El correspondiente.

4 Septiembre 1907.

Unión Republicana

CENTRO INSTRUCTIVO REPUBLICANO. —Se convoca a junta general, que se verificará mañana, a las nueve de la noche. Se encarece la más puntual asistencia.—El presidente, Bran.

DISTRITO DEL CENTRO.—El próximo domingo se verificará la elección para Comité de este distrito que se suspendió el domingo último.

La elección será por la mañana, de nueve a una, en el Centro de Unión Republicana de la calle de Libreros, y podrán tomar parte en ella todos los que figuren en el Censo oficial del partido, más aquellos correccionarios que perteneciendo al referido distrito se presenten ser socios de alguno de los Casinos de la capital.—El presidente, Juan Barral.

JUVENTUD DE UNIÓN REPUBLICANA.—Se convoca a los individuos que componen la junta directiva a una reunión que se celebrará hoy, a las seis de la tarde, en el Centro de la calle de Libreros, para tratar asuntos de gran importancia.—El presidente, V. Marco Miranda.

JUVENTUD DE LA VEGA.—Se convoca a junta general para mañana a las nueve de la noche, a todos los socios pertenecientes a la Juventud de Unión Republicana del Casino «El Avance».—El presidente, J. Bautista Badis.

JUVENTUD DE UNIÓN REPUBLICANA «EL PUEBLO».—Se convoca a junta directiva para esta noche a las nueve y media, para tratar asuntos de gran interés para la Sociedad. Se encarece la más puntual asistencia.—El presidente, Vicente Sanchez.

ESCUELA RACIONAL DEL CASINO REPUBLICANO DEL MUSEO

Para las clases diurnas, ha sido abierta la matrícula el 1.º del actual, lo que tenemos el gusto de anunciar a los padres que deseen inscribir a sus hijos como alumnos de este centro de enseñanza, lo cual podrán verificar todos los días hábiles de ocho a doce de la mañana y de dos a cinco de la tarde.

La junta de Instrucción no perdona sacrificio para dotar a esta escuela de material moderno, exigido por el nuevo plan de enseñanza adoptado, y procurar en la medida de lo posible crear verdaderos Museos de Historia Natural, de Mineralogía é Industria Escolar, completando cuanto material científico aconseje la práctica de necesaria utilidad para la mayor ilustración de los alumnos.

A tan beneméritos propósitos contribuye con su celo é inteligencia el director de estas escuelas, nuestro correccionario y amigo don Francisco González.

De esperar es que los verdaderos amantes de la instrucción racional científica mantendrán su empeño en sostener este centro de enseñanza imponiéndose sacrificios que en ningún caso serán más dignos de alabanza ni proporcionarán al que los realice mayor satisfacción por el cumplimiento de un deber.

La misma escuela abrirá el nuevo curso para las clases nocturnas el día 1.º del próximo Octubre, pudiendo, el que desee inscribirse en la matrícula, pasar por secretaría todos los días hábiles de siete a diez de la noche. No serán admitidos al ingreso alumnos menores de 14 años.

Enseñanza agrícola

Según leemos en el Boletín oficial de la provincia correspondiente al 1.º del actual, y en el Boletín Agrícola de la región publicado el pasado mes, a partir del 1.º de Octubre próximo, se dará en la Escuela práctica de Agricultura establecida en Burjassot, la enseñanza puramente práctica ó manual a los obreros ó cultivadores, en la forma prevenida por las disposiciones vigentes.

Los obreros que reciben esta enseñanza disfrutarán en concepto de retribución por su trabajo un jornal diario de 175 pesetas, sin descuento de los días festivos, cobrando al fin de las quincenas a razón de 150 pesetas diarias y reteniendo en la caja de la Escuela el resto del jornal hasta el último día del curso que se entregará a los interesados.

El número de obreros que ha de recibir la pensión será limitado y su admisión se verificará por concurso.

Los aspirantes a dichas plazas deberán presentar en las oficinas del referido Centro, de 8 a 13 horas de cualquier día no feriado de la primera quincena de Septiembre próximo, los documentos siguientes:

- 1.º Solicitud dirigida al director de la Escuela pidiendo una de las plazas de alumno obrero.
- 2.º Cédula personal.
- 3.º Certificación de buena conducta, expedida por la alcaldía donde reside el interesado.
- 4.º Documento que acredite haber sido el obrero mayor de 19 años ó estar libre del servicio militar, siendo menor de 40 años.
- 5.º Certificación de un mayor contribuyente por rústica de la localidad donde se acredite haber estado el obrero dedicado a las faenas agrícolas, reuniendo condiciones de aptitud y moralidad.

VENEREO, SIFILIS

Purgaciones, se cortan en dos días con las CAPSULAS KOCH, 3 pesetas. Llagas, bubones, POMADA KOCH, 3 pesetas. Para limpiar la sangre de humores, DEPURATIVO KOCH. Cura rápida, secreta y sin peligro. Venta: Droguería de San Antonio, Mercado, 71. Consultas gratis en Valencia, en la clínica, San Vicente, 102.

Escuder y Barcoquebas

Muy poco tiempo hace hubo de abandonar España por espricho de los jueces. Hay gustos que merecen palos. Conste que, al recordar esta pintoresca y accidentada fuga no lo hago por halagos de la vanidad ni aun siquiera para que Escuder sepa que he estado en Francia. El ha estado más lejos. Escuder ha ido a la... Grecia. Por cierto que hubo entonces numerosos accidentes marítimos. El mismo barco que conducía al insigne frenopata encalló en Zante ó en Cefalonia ó en las Caolades. No me es muy fiel la memoria. ¡Tiene unas tantas islas en la cabeza!

Pues bien, señores, fui a París como saben la mayoría de mis apreciables y sufridos amigos y enemigos, y allí permanecí algún tiempo, hasta que el buenazo de Azórraga impidió a quienes, aparte otras facturas de importancia, teníamos cuentas pendientes con la justicia. La gracia ministerial se nos concedió para celebrar el día del santo del rey, santo que, desde entonces, me ha hecho mucha gracia.

Y un día, paseando mis tristes y flácidos despojos por los hormigueantes y malolientes bulevares (un día del color del Paf de José María), fijé mi atención en el cartel de la Gran Opera: *Le fils de l'étoile*, del Drama lírico de Oatulo Mendés y del maestro Erlanger. Soy un amateur, un dileteante; la música, vamos, la música buena, como las mujeres buenas, y más cuando se trata de un estreno, me encanta ó me conmueve. Y aquella noche se estrenaba *Le fils de l'étoile*.

La consulta de mayor importancia de mi vida fué la de aquella noche. ¡Tres francos una entrada de quinto piso! Hablé breves momentos con mi mujer, hijos y demás parientes de ambos sexos, y previa colectiva autorización y suspensión de sustanciales bovinas para el siguiente día, compré mi localidad y el libreto del gran escriptor. ¡Qué emoción frisonante en el estómago cuando me vi limpio!

Abí las páginas de aquella hermosa obra y no leí más que un nombre: Barcoquebas! ¡Qué más para una creación teatral que la interesantísima historia del bravo judío? Por mi imaginación cruzaron los horrendos persecuciones ordenadas por Trajano, que, por cierto, pasa por persona decente, las matanzas en Chipre, la expedición de Julio Severo contra Jerusalén, el incendio del templo de Tito y la muerte de Barcoquebas, que fué la última esperanza de los judíos. Desde entonces, los hijos de Israel se diseminaron por todo el mundo. ¡Lástima que no haya más para espanto de *La Voz de Valencia*!

Escuder, ó José María, es un nuevo hijo de la estrella. Los descendientes de Abraham sufrieron una equivocación lamentabilísima, aunque el adjetivo resulte de estrella más luminosa que una noche vieron una estrella entonces. Creyeron que era un signo del cielo, la aparición del verdadero Mesías, y como Barcoquebas se distinguía por su odio a los romanos lo nombraron hijo de la estrella, y de fracaso en fracaso, que nada las apariciones estelares, los judíos se dispersaron, sembrándose por todo el orbe.

Algo parecido ocurrió con José María y sus amigos. Estos vieron una noche una extraña figura bamboleándose en los espa-

ños. ¡Esa es la estrella mesiánica!—dijeron algunos simples.—Ese es el raro anuncio de la aparición de Escuder, del nuevo Mesías!—Porque a Soriano, cuéntenlo ustedes como un cadáver más, con la agravante de no estar embalsamado. Y de deducción en deducción, a la vista del extraño bulto que se agitaba en las alturas, los sorianistas entonaron un canto épico a la inmutable providencia y proclamaron jefe a José María. Después hemos sabido que el raro objeto inspirador era el globo de Kíndelán.

Insiste el leader de la Soli valenciana en su demostración de que con ella nos vamos a redimir. Sin duda, Escuder, no sabe que este es ya pueblo redento. Se halla el doctor en exotérica situación. No conoce el espíritu de Valencia, mejor dicho, el estado del alma valenciana, divorciada de toda tiranía, no sólo de la que se ejerce, brutal y destructora, desde Madrid sino de la que aquí pretendieran ejercer los republicanos. Eso del caciquismo es un fantasma, una invención de la meningitis solidaria de Escuder, que necesita forjar un enemigo contra quien combatir. Y orfanos, para luchar en Valencia, no son necesarias creaciones imaginarias, producto de la inquietud morbosa ó de la alucinación. Aquí tiene Escuder hombres de carne y hueso contra quienes pelear; que eso del amor a todos, lanzado desde la sanhopanacea escuderina pluma de José María, es una hipótesis. Sin odiarnos qué falta haría Escuder aquí! Si nos amase, ¡para qué lo necesitarían los clericales!

Para Escuder, los carlistas, son hoy tan buenos como los republicanos. Es con aquellos con quienes quiere ir, es a los carlistas a quienes quiere incorporarse. Sabe demasiado que con los votos republicanos disidentes no hay acta posible. Precisa la atracción de otros elementos y aun á trueque de adularlos, llamándolos cariñosamente al seno de la *Solidaridad antiblasquista*, aun á trueque de manchar el nombre de la Valencia republicana pura estampa en su papel toda suerte de increíbles disparates.

¿Quién ha contado á Escuder eso de que no nos importa la provincia? ¿Ó cómo se permite falsear la verdad de este modo? Hemos hecho en la provincia el mismo trabajo que en Valencia; apenas hay pueblo que no tenga su comité, su casino, su mediana organización republicana. ¿Que no ha sido tan fecunda la labor en la provincia como en la capital? ¡Bien lo sabemos y nos duele! Pero la índole de los elementos contra los que han de luchar nuestros valientes correccionarios de los pueblos; la acción directa y poderosa del cura, de esos curas que aplauden á Escuder y lo jalean porque habla y escribe contra nosotros, con sus odiosos sermones, han, en mucho, sofocado la expansión de la propaganda. Nuestros oradores visitan los pueblos, difunden la República, hacen lo que en Valencia. Y Escuder, que estampa tales afirmaciones, ó sus amigos (porque él bastante ha hecho por la República en el distrito de Chiva, siempre en vísperas de elecciones), aun no han realizado un solo acto de proselitismo, de expansión ideal por esos mundos. ¿Qué han de hacer? ¿Qué han de decir? Cuando salgan, si salen, será para injuriar a los republicanos de Valencia, á sembrar odios, no á exponer ideas, á encender pasiones contra la Unión Republicana, no á defender doctrinas.

Por la provincia rodará ahora, Escuder, si rueda, con los curas y los carlistas. ¡Hermoso escudo para su historia! Por la provincia nos verá José María siempre con los republicanos, con los víctimas del retor que ahora será solidario porque se lo ordenan desde *La Voz de Valencia* y desde el palacio arzobispal. ¿Qué conse-

Las Barracas

Liquidación en toda clase de BORDADOS.—Comprando cierta cantidad, se rebaja un tanto por ciento. Los algodones de esta casa siguen siendo los mejores como hasta la fecha. Descalzo y Villena, Bloq. núms. 8 y 10

Una comisión compuesta de los vocales que se detallan en el reglamento, encargará entre los solicitantes en la segunda quincena de Septiembre los que hayan de recibir en la Escuela previo examen de sus méritos, pudiendo completar la comisión un jurado si lo estima conveniente, haciéndoles labrar una parcela de tierra, para lo cual se les avisará con oportunidad.

Noticias

Coartando a nuestro suelto del miércoles deo a El Mercantil de ayer: «Porque un puñetazo entre la espada y la pared ha de dominar siempre en nosotros la hidalguía del seto y la nobleza de la intención sobre toda pasión pequeña, hemos de hablar del procesamiento y detención del cura señor Pérez Martínón.

Los hechos son los siguientes, que exponemos para que la opinión haga a todos la mercedia justicia.

El lunes publicaba El Correo el siguiente suelto: «A consecuencia de las denuncias de que fue objeto por la publicación de varios artículos, ha sido encarcelado hoy el escritor de El Pueblo, que firma con el pseudónimo Cantactario.»

Como nuestro silencio ante el procesamiento y detención de una persona a quien debíamos suponer redactor o constante colaborador de El Pueblo podía achacarse a mala parte, publicamos la noticia casi reproducción de literalmente las líneas del diario vespertino, añadiendo frases de cortesía y consideración, de las que no hemos de arrepentirnos a pesar de los pesares.

Ha aquí lo que dijimos: «Por la publicación de un artículo que el fiscal ha considerado penable ingresó ayer en el cárcel Modelo el escritor que firma en El Pueblo con el pseudónimo Cantactario.

Sentimos el proceaso y deseamos que el periodista perseguido recobre pronto la libertad.»

Esta actitud nuestra ha sido, como de costumbre, mal correspondida. No importa.

Lo que nos interesa es consignar que si el juez cometió un error equivocándose respecto al Sr. Cantactario, que no es el sacerdote Sr. Pérez Martínón, ¿quién no conocemos ni de vista, sino el diputado D. Adolfo Beltrán, no es culpa nuestra; y si el señor juez ha expuesto al señor director de El Pueblo opiniones auyas y cosas del sumario, allá el señor juez; nosotros, respetando siempre como autoridad, sólo hemos de decirle que con nosotros no ha de cubrirse, que no consentiremos que ni él ni nadie se cubra con nuestra capa.

El Mercantil Valenciano no ha confirmado nada, ni podía confirmarlo, puesto que ni sabe quién es Cantactario, ni le importa saberlo.

El juez procesó y encarceló al sacerdote suponiéndolo Cantactario, y nosotros, copiando la noticia de El Correo, no limitamos a decir bajo la fe de un auto judicial que había sido encarcelado el periodista que firma con el pseudónimo de Cantactario.

«¿Es que ni siquiera hemos de fiarnos de lo que dicen y hacen oficialmente los jueces?»

«¿Es que podíamos suponer que el juez procesara y prendiera, teniendo la certeza de que procesaba y encarcelaba al Cantactario firme del artículo denunciado, a un ciudadano que no es el Cantactario que se buscaba?»

El error del juez sálvese si puede y como pueda; pero no podrá afirmar, ni en el proceso ha de constar, que El Mercantil Valenciano haya dicho que el autor del suelto denunciado es el Sr. Pérez Martínón, como ha pretendido dar a entender al director de El Pueblo.

Por lo demás procuraremos de hoy en adelante no dar ocasión a que se nos paguen mal consideraciones y delicias.

A este último comentario, no debemos replicar. Fundamentos nuestras deducciones en amargas experiencias, y si en este caso nos hubiésemos equivocado lo celebraríamos de vezas.

«Pero el suelto literal del colega, lo brindamos al juez del Mar Sr. Salvá, porque anula el indicio o prueba basada en la gaceta de El Mercantil del miércoles.

Aquel número de dicho periódico ya no sirve en los sumarios en cuestión, y en todo caso, el juez, como prueba de imparcialidad, debe unir también a los autos el número de El Mercantil de ayer que desvirtúa toda suposición basada en el anterior, y aportar también los números de El Pueblo que han hablado del asunto.

Estos procesos están llamados a meter ruido nacional, porque no impunemente puede ser procesado y preso un ciudadano, por supuesto delito de imprenta que no ha cometido y del cual hay autor real responsable.

Los hechos nos darán la razón.

El Gobernador está siempre donde nadie le llama y casi nunca se entera de lo que debe saber.

Apostamos nuestras cabezas, la que él considere más importante, a que no sabe ni una palabra de lo ocurrido en la calle de Guillén de Castro en la madrugada de ayer.

A media noche llegaron dos individuos y pidieron al vigilante que les entregara las llaves de las caserías contiguas a la casa que utiliza como apadero la Compañía de Tranvías de Tortosa.

El vigilante contestó que no las tenía y entonces los dos individuos le pidieron la llave de la casa de enfrente; el vigilante se negó a entregarla; pero al decir dichos individuos que eran policías que iban a evitar un robo preparado contra el apadero citado, el vigilante abrió la puerta, entraron los policías, y el vigilante, obedeciendo las órdenes de éstos, desapareció para evitar que los esparados ladrones sospecharan lo que se les preparaba.

En la madrugada salieron los policías, llamaron al vigilante y le dijeron que se marchaban, pues los ladrones no habían aparecido.

Ayer por la mañana, al abrir el apadero el encargado del mismo, ha encontrado abiertos los cajones de las mesas y que había desaparecido el reloj de pared.

Pero es el caso que poco después se presentó otro policía a dicho encargado, preguntó si tenía la costumbre de dejar valores en la caja, recomendando que no lo hiciera, pues querían robarle; cuando el policía se retiró le faltaba al encargado el reloj de bolsillo.

Mientras el Gobernador se dedica a visitar el palacio arzobispal, quizá para ganar el cilo, tal vez para cometer una infamia en Valencia los ladrones le toman el pelo a la policía y no le roban el reloj al Gobernador porque no les da la gana.

«buscando una plaza de nueva creación y sin sueldo, pero con derechos en la brigada de Bomberos.

Damos la voz de alerta a los correligionarios, sin perjuicio de que nosotros estemos en guardia.

El legítimo PETROLEO GAL es el mejor producto para el uso. Desconfiad de las imitaciones que son ineficaces y a veces peligrosas. Véase anuncio 4.ª plana.

Abusos consumieriles. Está visto que no puede pasar día sin que tengamos que censurar algún abuso de los súbditos de Salomón.

Al llegar ayer al felato uno de los convoyes eléctricos de las líneas de Oatarroja se apeó un segador, pretendiendo papeleta de tránsito para un celamin de olivas verdes y un cuartillo de vino.

Los del pincho, contra toda ley y derecho, se negaron rotundamente a conceder el tránsito, se armó el consiguiente escándalo, en el que tomó parte el pasajero, terminando el alboroto teniendo que arrojar el pobre segador a la carretera las olivas y el vino.

«Hasta cuándo van a durar estos abusos? ¿Se puede saber en qué se basan los caballeros del pincho para no dar tránsito a quien lo pide?»

Los comentarios del público no eran nada favorables para la empresa de Consumos, aunque ésta se ría de ellos.

Sr. Salmón, lo ocurrido es escandalosísimo y debe procurarse no ocurra de nuevo, cueste lo que cueste.

Doña Fidela Ramos, calle de San Lorenzo, 16, en Madrid, padece, desde hace varios años, de una enfermedad de los ojos, reputada incurable, y había perdido completamente la vista, aun con los auxilios de la Ciencia. Aunque desahuciada ha recuperado la vista al punto de poder leer y escribir, gracias a los remedios vegetales del famoso colista americano Villa Lola, en Bayona, Francia. Se trata por correo.

El domingo, a las cinco y media de la mañana, celebrará el Club Volapédico Valenciano carreras de campeonato en carretera en el trayecto comprendido entre Cuart de Poblet a Chiva y regreso, siendo el record de 50 kilómetros.

Dado el entusiasmo que existe entre los socios del mencionado Club, no dudamos a asegurar que la concurrencia será numerosísima y disputado el primer puesto en dichas carreras.

El Alcalde firmó ayer la escritura de explotación de la casa Orilla del Río, de la calle de Sagunto, número 12, para vía pública, habiendo entregado al propietario el último plazo, importante 13.895 30 pesetas.

El tribunal de Derecho ha absuelto libremente a dos procesados por el supuesto delito de desecato, que el pasado lunes fueron defendidos por nuestro amigo el letrado D. Enrique Martí Ori en la sesión primera.

El Alcalde ha dispuesto que para encender los faros de petróleo del puente de San José se utilice una escotera de tijera a fin de evitar posibles desgracias que pueden ocurrir de seguirse utilizado la escalera de mano en que ahora se efectúa dicho servicio.

El Sr. Maestro ha dado esta orden atendiendo al ruego hecho en la última sesión municipal por nuestro querido amigo Sr. Marzal: «Ahora falta para completar el ruego de este activo concejal cambiar el alumbrado de petróleo por el de incandescencia, máxime cuando para terminar la hermosa reforma falta únicamente esto.»

El domingo próximo, 8 del actual, se inaugurará en Oatarroja el triquet «Moderno» con dos brillantes partidos, en los que tomarán parte los famosos pelotaris Juan de la Eliana, Francisco de Bétera y Manero de Olocau contra Coll de Almazareta, Cabo de Benagual y Fabat de Pla del Pou.

Los partidos; empezarán a las ocho de la mañana y a las cuatro de la tarde y serán a largas y a galocha.

Los señores que a continuación se expresan se servirán pasar por la intervención de Hacienda de esta provincia, negociado de Clases pasivas, para enterarlos de asuntos que les interesan:

D. Enrique López Losada, D. Pablo Gómez Llorente, D. Ruperto Pierna Martín, D. Vicente Borja Bonet, D. Ramón García Martín y doña Josefa Gutiérrez de Celis.

Por real orden circular del ministerio de la Gobernación, dirigida a los gobernadores civiles de las provincias, se ha dispuesto que éstos envíen a dicho ministerio en el plazo de un mes una nota, en la que consten los siguientes extremos:

1.º Puestos de la provincia en que se celebre mercado los domingos y clase de estos mercados.

2.º Cuáles de estos mercados son tradicionales.

3.º Permisos para celebrar mercados dominicales que han sido concedidos por el gobierno desde Marzo de 1904 hasta 1.º de Febrero de 1907, y casos en que para ser concedidos se ha abuelto la correspondiente información.

En la secretaría del gobierno militar de esta plaza se interesa la presentación del soldado licenciado Agustín Vives Boltrán, para enterarle de un asunto que lo incombe.

Plaza de Toros.—Esta noche a las nueve en punto hará su primera presentación ante este público la gran compañía de variedades que la empresa del teatro Soriano, de Barcelona, ha contratado para que actúe en nuestro circo taurino.

Entre los artistas de verdadera atracción que la componen, figura el intrépido y arrojado domador Mr. Herorukaus con sus 10 feroces tigres de Bengala, cuya atracción estamos seguros hará las delicias de nuestro público, pues viene presidida de una fama verdaderamente universal.

Entrada general, 30 céntimos; sillas de plaza, 75.

Vacantes dos plazas de Practicantes numerarios y cinco de supernumerarios en las enfermerías de este establecimiento y debiendo proveerse con arreglo a lo dispuesto en el art. 74 del Reglamento, se admitirán solicitudes en las oficinas del referido Hospital, desde el día 5 hasta el 20 del actual. En la portería del establecimiento y en el tablón de edictos de la Diputación provincial, se hallarán de manifiesto las demás circunstancias que interesa conocer a los aspirantes a dichas plazas.

Valencia 5 de Septiembre de 1907.—El director, Marqués de Colomina.

La junta de poses de distrito de esta capital ha quedado constituida en la forma siguiente: Presidente, D. Luis Ollag, teniente de navío; por el arte del box: D. Salvador Ventura López, vocal y D. Francisco Lacomba, suplente; por el del sardinal: don Pascual Martínez Sala, vocal y D. Tomás Ostalá, suplente; por el del palanque: vocal, D. Egenio Martínez y suplente, don Francisco Bortomeu; por el del trasfalto: vocal, D. José Lloréns Montoro y suplente, D. Vicente Márquez; por el de naas: vocal, D. José Ferrer Gallart y suplente, D. Salvador Vila Alpera; asesor, D. Juan Trilles.

Han sido declarados «JURA-ZURICH», Compañía General de Seguros contra los accidentes y la responsabilidad civil, domiciliada en ZURICH (Suiza) durante el pasado mes de Julio, 10.456 casos de accidentes.

Representan a dicha Compañía en esta provincia, los Sres. Casanova 6 Hijos, con oficinas en la calle de la Paz, 5, pral.

En vista de lo que dispone la nueva ley Electoral, han de formar parte de la Junta provincial del Censo, como vocales, un representante de cada una de las diez secciones de esta Antigua de Valencia, y con arreglo a tal precepto quedan sin representación el Ateneo Mercantil y la Cámara de Comercio. Podría caer la duda de si dada la importancia y significación de ambas entidades tendrían éstas alguna excepción dentro de la ley, y para aclararlo hizo el Gobernador civil la oportuna consulta al ministro de la Gobernación, quien ha contestado por telégrafo al señor Pérez Moso, diciendo que el Gobierno ninguna intervención tiene en la constitución de las mencionadas Juntas, y que la ley es terminante en lo que se refiere a la antigüedad de las corporaciones para designar los vocales hasta el número de diez de aquellas. Añade, sin embargo, el ministro que pueden y deben el Ateneo Mercantil y la Cámara de Comercio reclamar ante la Junta Central del Censo, que es la que debe resolver este punto.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: Administrador de Loterías de España, 316 pesetas; D. Luis Gómez Aranda, 7410; D. Pascual Martínez, 37050; D. Salvador Sincho, 8892, y D. Vicente Olatayud, 37050.

Asimismo, el delegado ha recibido las siguientes órdenes de devolución: D. Carlos Robles, 94939 pesetas; D. Sebastián Beniloch, 4288; D. Juan Izuel, 850; D. José Andrés, 2719; D. Vicente Rodríguez, 420; D. Alejandro Ribera y D. Julián Palasio, 46, y señora viuda de D. Francisco Sánchez, 241 01.

En la corrida que se anuncia para el próximo domingo en la plaza de Toros, se lidiarán seis novillos del Ordinar por los simpáticos matadores Gabardito, Morenito y Pipa.

Como la entrada será económica y los matadores de fama, seguramos una buena entrada.

Uberungu de Ubiña.—Marquina (Vizcaya), Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memoria y guía. Se remiten gratis.

Se necesitan oficiales bordadoras para trabajo seguido, en la calle del Mar, 49, principal.

Casa de huéspedes en Barcelona. Habitaciónnes con asistencia. Trato de familia. Calle Arlabas, 13, 1.º 2.º.

Inodol Snodas, evita el olor fétido de los pies; cura las eccorriaciones. En farmacias, droguerías y perfumerías, 2 pta. csja.

BALNEARIO DE SANJO TOMAS.—Manantial de AGUAS SULFUROSAS, situado junto a la Iglesia del Grao.

Triquet de Pelayo.—Hoy gran partido a rebote, guarda, Millet y Tito contra Font y un buen aficionado.—Entrada, 10 céntimos.

Recomendamos a los aficionados al Gramófono visiten el Salón Onesta, esquina a la calle de Erolita, en la droguería de San Antonio y Bazar Hernández, calle de la Paz, para hacerles conocer los nuevos discos del Zonófono, últimamente recibidos, y que a pesar de estar acompañados de esta se venden al ventaajo precio de 5 50 pesetas grandes y 275 pequeños. Pídanse catálogos gratis.

Teatro de Ruzafa

Hemos recibido la lista de la compañía que ha de actuar en el teatro de Ruzafa durante la temporada de invierno, lista que se diferencia muy poco del avance que dimos hace bastantes días.

He aquí la lista: Primer actor y director, Patricio León. Maestros directores y concertadores, Vicente Peydró y Eduardo Sanis.

Actrices: Balaguer (Mercedes), partiquina; Bellido (Teresa), característica; Campos (Julia S.), primera tiple dramática; Ferrer (Garcasación), partiquina; Ido (Teresa), tiple dramático; Martí (Pilar), primera tiple cómica; Martí (Amparo), segunda tiple; Mejía (Carmen), primera característica; Pina (Magdalena), partiquina; Reverter (Rosario), partiquina; Vilá (Pilar), tiple cómica; Vilá (Isolina), partiquina; Zabala (Estelita), segunda tiple.

Actores.—Astarco (Ramón), primer tenor; Crespi (Vicente), partiquino; Ferris (Joaquín), partiquino; García (Pedro), primer tenor cómico; Hidalgo (Ramón), primer actor de carácter; Lorente (Ernesto), otro primer tenor cómico; Marín (José), barítono; Palmer (Juan), primer barítono; Poac (Joaquín), actor cómico; Reverter (José), partiquino; Toyana (Aurelio), partiquino; Valcarlos (Vicente), actor cómico.

Para papeles especiales, Paquita y Julia Alapont; maestro de coros, D. Enrique García; apuntadores: José Sainz y José Paredes; jefe de maquinaria, Ricardo Aparicio; pintores escenográficos: Martínez Garí y Eduardo Amorós; sordinista y atrevidista, E. Minguéz; guardarropa, Juan Pablo; peluquero, Vicente Lita; asistente, Viuda de París; archivo, Sociedad de Autores españoles; taquígrafo, Joaquín Minguéz; contador, Luis Gil; representante de la empresa, Rafael Díaz.

Repertorio: Las obras más aplaudidas en temporadas anteriores.—Estreno: «La Rabalera», «La edad de hierro», «El estudiante», «Vida alegre», «La historia del Laurel», «La fca del Ole», «Ninón», «La brocha gorda», «Apa y vámonos», «Tupinamba» y las que se estrenen con éxito en Madrid y varias de autores valencianos.

Aunque en el programa no se determina el día de presentación, es casi seguro que el día 14 empezará sus tareas dicha compañía en la que, por cierto, no vamos el nombre del aplaudido actor Juan Bautista Rodríguez, institución de Ruzafa en cuyo teatro ha hecho numerosas campañas y obtenido muchísimos aplausos como premio a sus estudios y acierto en la interpretación de los tipos representados.

Probablemente empezará la temporada con el estreno de «El Estudiante» al que quizá siga «La Rabalera».

Teatros

Marina. El martes último se celebró el beneficio de la característica Srta. Nöcher.

No necesitamos hacer ningún comentario por ser esta artista muy conocida del público.

En las tres obras que eligió para su beneficio, que fueron «Los guapos», «Los dineros del sacristán» y «El maldito dinero», rayó a gran altura la beneficiada interpretando sus papeles de una manera admirable.

En «Los guapos» interpretó el tipo de Chicharora con gran acierto, secundándole en su labor la simpática tiple Srta. Ibarra, que desempeñó su papel de Corralillo a las mil maravillas.

El Sr. Moreno bordó el papel de Frasquito y se portaron muy bien los Sres. Villanosa, Miguel, Gómez y los demás artistas.

En «Los dineros del sacristán» muy bien la señorita Alborn en unión de los demás artistas y de la beneficiada, que hizo una veterinaria «super».

En «El maldito dinero» todos los artistas pusieron a contribución sus facultades para salir airoso en el desempeño de sus respectivos papeles.

Al final, y entre aplausos estruendosos, la beneficiada recibió muchos regalos de sus amigos y admiradores.—M. Nuestra enhorabuena.—M.

El Turia Cinematógrafo Moderno SAN VICENTE, 123 y 125, frente a San Gregorio. Exito grandioso en las películas más celebradas en París.—Sesiones de cinco tarde en adelante. Entrada general, 10 céntimos.—Preferencia real

ESPECTACULOS SALON NOVEDADES.—Gran variedad de cuadros nuevos de cinematógrafo.—Hermanas Navarro, concertistas.—Amada Muñoz, cantadora de jotas.—La Triana, balarina.—Las Mañas, cante y baile.—A las 7 30.

PLAZA DE TOROS.—A las nueve de la noche.—Compañía internacional de variedades.—Empresa del teatro Soriano.

10 TIGRES DE BENGALA 10 Variado y extenso programa de cinematógrafo.—5 artistas de fama universal.—Entrada general, 30 céntimos; sillas de plaza, 75 céntimos.—Espectáculo el más barato de Valencia.

Movimiento obrero

CASA DEL PUEBLO.—En la reunión extraordinaria celebrada en la Casa del Pueblo, el comité quedó nombrado en la forma siguiente: Presidente, Juan Bautista Guillén; vice, Arturo García; secretario, Agustín Brotons; vice, López; contador, Pedro Soto; Agente, Vicente Vico; vocales, un delegado de cada sociedad.—El nuevo comité se está preparando de ver el modo de reorganizar el movimiento obrero en Valencia y de llevar a cabo la organización de todas las sociedades obreras constituidas.—También se propone empezar el curso de las conferencias en el mes de Octubre.—El comité pide pues la cooperación de todas las sociedades para llevar a cabo los propósitos que le animan al hacerse cargo de la representación que le han confiado las sociedades de la Casa del Pueblo.—El secretario.

Atiende.—Hoy, a las ocho de la noche, junta de comité.

LA ESCUADRA.—Esta sociedad celebrará junta general reglamentaria el domingo, a las nueve y media de la mañana, para tratar asuntos de mucho interés para la sociedad.—Se ot encarece la puntual asistencia.—El presidente, José Estellés.

EL TURNO.—El domingo, a las ocho de la mañana, celebrará junta general ordinaria esta sociedad marítima, para tratar asuntos de interés para la misma, en su casa social, Constanza, 18.—Con el número de socios que acua han, serán válidos los acuerdos que se tomen.—Se encarece la puntual asistencia.—El presidente, Bonifacio Canejero.

ACADEMIA CIVICO MILITAR TRINITARIOS, 10 Preparación para todas las carreras militares, Topógrafos, Sobrestantes, Escuelas de Artes e Industrias de Alcoy y Valencia.

Jefe de estudios, D. Emeterio Muga, capitán de Estado Mayor.—Gerente, D. Enrique A. Leyra, capitán de Infantería. Profesorado competente y completo material de enseñanza. Para informes y reglamentos, el secretario de la Academia, D. Ernesto Arin, Trinitarios, 10.

LA EXPLOSION DE AYER

UN MUERTO Y DOS HERIDOS

Ayer al atardecer ocurrió con insistencia la noticia de haber ocurrido una verdadera catástrofe en Paterna, debido a la explosión de uno de los depósitos de pólvora existentes en el campamento. Extrañábanos que fuese cierta la noticia, por cuanto ni se había oído detonación alguna ni el ruido tampoco se tenía en los centros oficiales de la supuesta catástrofe.

A las ocho de la noche sípose con certeza que algo de verdad había en los rumores, puesto que una sección de la Cruz Roja al mando de los jefes señores Martínez y Sirvent, salía aprovechando el tranvía de Godella, donde habían sido requeridos sus servicios.

Funcionó el teléfono, inquirimos el motivo de la salida de los individuos de la Cruz Roja, y gracias a la amabilidad de doña Luisa Marco, dueña del único teléfono disponible en Godella, supimos que allí, en las mismas paredes del pueblo, había ocurrido una explosión, resultando de ella tres ó cuatro heridos.

Como dicha señora no pudiese suministrar-nos datos completos de lo ocurrido, ocupamos un coche y salimos decididos a cumplir nuestra misión de informadores para que nuestros lectores conociesen al detalle el suceso á que nos referimos.

En el camino de Burjasot encontramos, antes de llegar á Godella, a dos individuos de la Cruz Roja, a quienes preguntamos por el sitio del suceso y las consecuencias del mismo.

Se nos dijo que hacía pocos momentos (y eran las once de la noche) acababa de fallecer uno de los heridos, quedando su cadáver en una de las casas situas frente a la cueva que servía de taller de pirotección, en cuyo punto había ocurrido la explosión.

En el lugar del suceso.

El farolillo de la Cruz Roja y un pequeño grupo silencioso, estacionado en mitad del camino de Bétera, indicaban que allí ó no muy lejos habíase desarrollado el suceso.

En efecto, en el kilómetro 5 de dicha carretera y junto a la cuneta derecha de la misma, veíase una pequeña cueva con una sola puerta de entrada y dos ventanas laterales, que era propiedad del piroteón Luis Bronchó, y en cuyo interior observábase débil resaca, indicador del fuego producido por la explosión, que tardaría bien poco en quedar extinguido.

A una distancia de diez metros alrededor de la referida cueva había destacados varios vecinos para evitar que alguien se acercara a la misma, pues se temía que en el interior existieran aún algunas substancias explosivas.

Frente a la cueva de referencia en dos casas vecinas se encontrábanse las víctimas de la explosión.

Invitados por el dueño de una de ellas, don Domingo Alos, penetramos y junto a la puerta del corral tendido en mitad de la cocina y vendado de cabeza a pies, encontrábase el obrero muerto.

Inmediatamente formulamos preguntas, conferenciamos con el juez municipal, varios

VINICULTORES SALIFENOL

Aclara los vinos y evita el agrío dulce, conserva los vinos por débiles que sean, evita el agrío, los da brillantes, no les comunica olor ni sabor, no contiene nada extraño al vino, suprime el alcohol, yaso y demás drogas.

Vinos agrios

El neutralizador Bonni cura, dejándolo a su primitivo estado. Productos enológicos. R. Cantero, calle Pintor Sorolla, 24, cerca la fuente de los Patos. De venta: Droguería de San Antonio, Mercado, 71; Arnau y Roig, Bajada de San Francisco. Consultas y catálogos gratis.

Laboratorio bacteriológico

del Dr. F. Sociats; dirigido por el antiguo médico del mismo, desde su fundación, D. Tomás Garrigues. ALICIA

Diagnósticos bacteriológicos. Análisis químico-microscópicos de productos patológicos. VACUNA CONTRA LA RABIA

Autorizadas por el Dr. Ferrán, en este laboratorio se practicará la vacunación antirrábica a cuantas personas sean mercedias por animales hidrófos, con LA MISMA EFICACIA QUE EN BARCELONA. Es de la mayor importancia que el tratamiento siga la metodología más pronta posible; a los quince días ya no se aplica. Por lo tanto, cuando ocurra algún accidente de esta naturaleza es indispensable dar cuenta de él al director de este laboratorio, pudiendo presentarse al morrido a los tres días de recibido el aviso.

La correspondencia se dirigirá al director del Laboratorio, D. Tomás Garrigues, Alicia (provincia de Valencia).

Gotas antisifilíticas

DEL DR. RIMELLES NO CONTIENE MERCURIO GRAN TRIUNFO DE LA CIENCIA NO MAS SIFILIS Curación radical y segura con sólo tres frascos. Probado y es convencional. Precio del frasco 7 pesetas. Tratamiento cómodo, seguro y económico.

DEPOSITOS Valencia, José Barberá, Maldonado, 22. Madrid, representante, Pizarro, 18. Barcelona, Dr. Andreu. Alicante, D. José Orozco, calle de Segura. Murcia, señora viuda de Pino y Viés. Cartagena, Dr. A. Malo de Molina. Palma de Mallorca, Bernardo Terras

Cine Moderno

Sangre, 15, frente al Ayuntamiento. Las mejores películas.—Sesiones desde las diez de la tarde. PRECIOS: Preferencia, 20 céntimos y entrada general, 10.

CLINICA PUCHADES

Curación rápida reumatismo y cisticas, con inyecciones suero oxigenado. Laura, 10, de diez a una y de tres a cinco.

concejales y otras personas tratando de lo constituir.

El hecho. Testigos presenciales, el dueño del taller y Francisca Lloréns, que fué quien primeramente prestó auxilio á los heridos, diéramos los siguientes detalles:

A las cinco y media de la tarde y encontrándose trabajando Manuel Estellés, Federico Montesa y Wenceslao San Luis, en el interior del taller oyeron una fuerte detonación seguida por tres ó cuatro más de no mucha intensidad.

Inmediatamente los vecinos lanzáronse a la calle, y al propio tiempo los trabajadores Montesa y San Luis lanzábanse en mitad del camino, lividos, presas de gran pánico y presentando quemaduras en manos y pies.

Poco después por una pequeña ventana, sita a la derecha de entrada, ganaba la calle sin saber cómo, con las vestiduras encendidas, medio loco de dolor, Manuel Estellés corriendo.

La vecina Francisca Lloréns lanzóse sobre él provista de una manta de lana, con la que logró apagar las vestiduras del Estellés. El taller estaba ardiendo.

¿Cómo ocurrió la explosión? Los mismos operarios del taller lo afirman, fué casual.

Encontrábase el obrero San Luis Expósito, dedicado a la tarea de cargar cohetes de un castillo de fuegos artificiales que había de dispararse el próximo domingo en Moncada.

Como el aparato cargador lleva un pequeño pitoñillo de acero en el centro, y también es de acero el ateador del aparato, al ponerse en contacto uno y otro, debió saltar una pequeña chispa, que inflamó la carga del cohete é inmediatamente unos cuantos kilos de materia prendiéronse fuego, propagándose éste a los residuos y a seis ó siete bombas de vidrio que había allí.

El Montero y el San Luis pudieron ganar pronto la puerta; de aquí sus pocas quemaduras; pero el Estellés, según propia declaración, prestada momentos antes de morir, se vio envuelto en llamas y le fué imposible salir tan rápidamente que pudiera evitar las graves quemaduras.

El dueño del taller, acompañado de otro obrero llamado Fernando García, encarábase en el momento de la explosión en su domicilio buscando unos cartones para cargar bombas.

Los auxilios. Aparte de los que prestó el vecindario, acudieron al lugar del suceso los socios de la Cruz Roja Dr. Maigues y D. Tomás Guillén, los que se encontraban en el pueblo y que fueron los que avisaron a la brigada de Valencia.

Acudieron el médico titular D. Julián Solma y los señores Valls, Pizarro, Domingo Merelo.

También se presentaron en los primeros momentos el juez Bautista Tamborero, suplen-

LA FABRIL VALENCIANA

Sociedad anónima

Unica fábrica en España de máquinas para hacer toda clase de generos de punto. Máquinas para coser de todos sistemas.

Talleres, Alameda Oficinas, Nave, 3, entresuelo

Exposición y venta: Comedias, 28

Los diestros cosecharon aplausos, resultando el desfile brillante.

Las Cortes--Diez Macuso

El Sr. Dato me ha confirmado que el gobierno ha señalado la fecha del 10 de Octubre para la reapertura del Parlamento.

—El cargo de vocal para la Junta del Censo representando a la Academia de Jurisprudencia lo desempeñará el Sr. Díez Macuso.

Detalles de un combate

Tánger. — De Casablanca comunican nuevos detalles del combate en que murió el comandante Prevost.

La principal lucha sostuvieronla los legionarios que mandaba Prevost.

A causa de la extensión de la línea de combate, el contacto entre los destacamentos era débil.

Una nube de moros a galope atacó furiosa a la legión de Prevost.

Este cayó el primero, atravesado el pecho de un balazo.

Alrededor suyo cayeron varios subordinados suyos.

Hubo unos momentos de indecisión; pero rehedos los franceses rompieron el fuego, derrotando a los moros y apoderándose de armas y caballos.

Cuando todo parecía tranquilo apareció una masa enorme de moros, cargando contra los legionarios.

Dos de estos fueron apresados por los moros y atados a la cola de los caballos, originándose en seguida otro combate.

Las bajas de los franceses fueron: Prevost, un oficial, un suboficial y siete soldados muertos y veintitres heridos.

Un capitán de artillería al levantar el brazo dando la orden de fuego, recibió cuatro balazos en la muñeca, codo y hombro.

Los franceses hicieron dos prisioneros, fusilándolos.

Antes les hicieron cavar la fosa donde habían de ser enterrados. (!)

Desconocense las pérdidas de los moros, calculándose en unos 200 ojas.

Más de Bilbao

A causa de regresar de noche los balandros por la escasez de viento, fueron suspendidas hasta mañana las regatas internacionales.

Se disputarán las copas de los reyes y 5.000 pesetas.

—Regresó al Havre el hijo del cónsul general de dicha población francesa, después de invitar a D. Alfonso a las regatas venideras.

D. Alfonso prometió enviar varios balandros.

—A pesar de haber suspendido el gobernador de Guipúzcoa el mitin y la manifestación nacionalistas, el domingo irán a San Sebastián 16.000 bilbaínos.

Infame salvajada

Zaragoza.—Unos leñadores que iban de Híjar a Albacete del Obispo, encontraron junto a una acequia el cadáver de una jovenita de 14 años, llamada Angela García.

La infeliz muchacha tenía una enorme cuchillada en el cuello, viéndose además en diferentes partes del cuerpo evidentes señales de violación.

La guardia civil busca activamente al desalmado criminal.

Sesión agitada

Barcelona.—La sesión de hoy en el ayuntamiento fue muy agitada.

Discutiose el asunto del policía Arrow, y tanto los solidarios como los antisolidarios pronunciaron frases vivísimas y acaloradas.

El público de la tribuna intervino en la polémica, armando un escándalo mayúsculo.

El asunto quedó sobre la mesa.

Gato por conejo--En favor de Nakens

¿Ha muerto el "Pernales"?

Sevilla.—Ha sido multado un ciudadano que expendió en el mercado un gato cubierto con una piel de conejo.

—Se está organizando un mitin monstruo para pedir la libertad de Nakens y de sus compañeros Mata e Ibarra.

—El público comenta la muerte del "Pernales".

Muchos se resisten a creer que los muertos sean el "Pernales" y el "Niño del Arahal".

Un obrero muerto

En el término de Oropesa cayó una enorme barra de hierro sobre un peón del ferrocarril del Norte, de nombre Joaquín Morlan.

El infeliz quedó muerto en el acto.

Banquete a los presos

Coruña.—La Reunión de Artesanos ha obsequiado a los presos con un banquete. El menú era excelente.

Asistieron el presidente de la Audiencia y la Junta directiva de Artesanos, a cuyo presidente entregaron los reclusos un pensamiento con senda dedicatoria a Concepción Arenal, para que el Sr. Salillas lo deposite en el mausoleo de la célebre escritora en Vigo.

El director de la cárcel, en nombre de la población penal pronunció sentidas frases, agradeciendo el agasajo de la Reunión de Artesanos.

De Ferrol

Se ha dispuesto que el regimiento de Zamora marche el 18 a Lugo para tomar parte en las maniobras.

—La corbeta "Nautilus", después de algunas reparaciones, abandonó el dique del arsenal.

—A la entrada del puerto pescaba un marinero llamado José Farga.

Huelga solucionada

Curación de la viruela

Lisboa.—Ha quedado solucionada la huelga de la mina Santo Domingo.

—El Dr. Bentes ha descubierto la curación de la viruela, sin dejar vestigios las pústulas.

El ensayo de su experimento ha obtenido un éxito completo.

Tranquilidad en Amberes

Amberes.—A consecuencia de las precauciones adoptadas cesaron los incidentes y aumenta la tranquilidad.

Iguórase si intervendrá el gobierno.

Una polacada

San Petersburgo.—El gobernador militar de Varsovia ha disuelto las sociedades gimnásticas de Polonia.

Los polacos están indignadísimos por esta resolución arbitraria.

Sangriento suceso

Paris.—En Caret (Pirineos orientales) un súbdito español, después de agredir a un guardia de la ca. cel, pues se hallaba detenido, entabló con otro una lucha cuerpo a cuerpo.

Entonces el guardia primeramente agredido le hizo un disparo, causándole una herida gravísima en los riñones.

Producción de salitre en Chile

Santiago de Chile.—La producción salitrosa en el primer trimestre del año actual se elevó a 749.135 quintales españoles, aumentando en 359.903 con relación a igual período del año anterior.

La exportación en el primer período ha sido de 735.962 quintales.

Se ha constituido una agencia para fomentar la inauguración de la región salitrosa.

El gobierno chileno consigna en su presupuesto un crédito de 35.000 libras esterlinas para propagar el empleo del salitre.

Conferencia. Clemenceau y Marruecos

Paris.—El rey de Grecia visitó al jefe del gobierno, Clemenceau, conferenciando ambos más de hora y media, tratando asuntos de actualidad.

Al terminar los dos mostráronse reservados.

—Clemenceau ha declarado que en Mazagán reina la normalidad.

Las armas allí encontradas son inservibles.

En breve llegarán a Casablanca los globos enviados.

Dijo también Clemenceau que los esfuerzos de Francia y España por organizar la policía marroquí, ha permitido recluir a buen número de indígenas que se hallan dispuestos a servir a los europeos.

Efectos de una tormenta--Tres niñas ahogadas--Madre que enloquece

Cádiz.—En Setenil, a causa de la tormenta, quedaron destruidos los campos y derribadas varias casas.

Muchas familias han quedado en la miseria.

Tres niñas de corta edad perecieron ahogadas, arrastradas por la corriente.

La madre de las niñas al saber la desgracia, fué presa de agudo llanto, a consecuencia del cual se ha vuelto loca.

El entierro de las infortunadas criaturas ha producido inmenso duelo en la población.

Los damnificados piden auxilio al gobierno.

De Marruecos

Cádiz.—Comunican de Tánger que ha llegado el «Carlos V».

El comandante del buque conferenció con el ministro español Sr. Llavera.

—El «Joaquín del Piélagu» ha traído buen número de fugitivos.

—El lunes desembarcarán en Tánger varias secciones los buques «Numancia» y «Carlos V».

—Mañana llegarán a Casablanca los refuerzos de tropas, hasta 11.000 hombres, cuyo número cree necesario el general Drude para emprender una acción enérgica.

Lo de la cárcel Modelo

En las primeras horas de la madrugada estuvo en la cárcel para conocer el verdadero alcance de lo ocurrido.

Resulta que el tumulto se promovió en los primeros momentos por los tiros de los centinelas, que realmente exageraron el suceso.

Es inexacto que haya habido muerto ni herido alguno.

Lo ocurrido fué que un vigilante, por confidencias que recibió a la hora de la requis, examinó la celda de un recluso, observando que poseía varios útiles para procurarse la fuga.

Avistados varios empleados lo cogieron para llevarlo a una celda de castigo.

Opuso el preso alguna resistencia dando voces, a las que contestaron los presos alborotando y golpeando las puertas, que son de hierro.

En esto se llamó a la guardia municipal, pidiéndose fuerzas que acudieron en el acto y todo este aparato produjo gran alarma.

Los reclusos más alborotadores han sido trasladados a celdas de castigo.

El ministro de la Gobernación me ha confirmado lo ocurrido, en la forma que queda relatada.

MENCHETA.

SIGUE EN LA CUARTA PLANA

El Máximo Frechino, secretario del juzgado Tomás Llorca, concejales Bartolomé Llorca y Antonio Serra y la pareja de la guardia civil del puesto de Burjasot.

Los médicos comenzaron la cura de los heridos.

Erán éstos Federico Montesa, de 40 años, casado, habitante en Masnasa y Wenceslao San Luis Expósito, de 42 años, casado, vecino de Paiports; ambos habían ido a ayudar al prófugo Bronchó.

Presentaban quemaduras de pronóstico reservado en manos y brazos.

Quedaron alojados, después de asistidos convenientemente, en el domicilio del dueño del taller.

El muerto.

Lisabases Manuel Estellés Ferrando, de 33 años, soltero, asistente del capitán de Ingenieros Sr. Castellá, que encontrándose accidentalmente en Godelia estaba ayudando al sastre.

Murió cerca de Burjasot, cuando se iba a trasladar al Hospital de Valencia y después de haber sido asistido convenientemente por los médicos.

A pesar de la gravedad de su estado prestó declaración confirmando la relación que del hecho transcribimos y añadiendo que había en el interior de la cueva muy pocas materias inflamables.

Un hermano del muerto que trabajaba en Roerfort, en casa de la señora América, como jornalero, fué avisado de lo que ocurría, trasladándose inmediatamente a casa de Domingo Alor, donde se encontraba el Estellés, pero en vista de la gravedad hubo de desistir de verlo.

Como decimos arriba, murió al intentarse su traslado.

Mientras los médicos estaban atendiendo a los heridos, un sinvergüenza se apoderó de la cartera del doctor Valls, sin que pudiese descubrirse al vivo ni recuperarse la cartera.

Los desperfectos y daños causados por la explosión son de esa importancia: reducen a la destrucción de varios tabiques y a la pérdida de algunas pesetas.

Impresionados por las consecuencias y por la muerte de un hombre que la casualidad llevó a dicha cueva, donde encontró su fin, y por el olvido y desamparo del miserable que se aprovechó de aquellos momentos de confusión y temeridad para robar, regresamos a Valencia cubiertos de polvo y molidos, porque el cambio de Burjasot (dicho sea de paso) está convertido en un camino de vecindad por lo intranquilizante.

Kiosco Nuevo

CALLE DE ADRESADORS, 2

Entre las calles de Graella y Escolano

Venta de diarios y postales de todas clases

Despacho al por mayor y al detall de

Grasa de caballo

Por medio de los cupones que se dan en este kiosco por todo lo que se compre, se adquieren GRANDES REGALOS

Clinica de enfermedades Nerviosas y mentales

Gabinete electroterápico del Dr. BARRTRINA

Catedrático de la facultad de Medicina y exmédico del Manicomio provincial Plaza de Mariano Benlliure, 2, segundo. Consulta de diez a doce.

Revolución industrial

El Caballo de Oro

Abono de 15 cubiertos de 2 pías., 27 pías., compuesto de cuatro platos, con postres, entremeses y biscochillo, duración 30 días.

Para las familias y forasteros que se reunan en número de diez personas, se les servirá cubierto de 10 reales por ocho.

La casa viene obligada a obsequiar a las señoras que comen en este establecimiento con el renombrado bocado Biscuit glacé.

Pinor Sorolla, 34, frente al teatro Principal.—Esta casa está excluda del derribo.

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Dr. Aguilar Jordán

Reconocimiento de nodrizas y análisis de leche. Vacunaciones Pedfaromelita.

Todos los días de 8 a 10 y de 5 a 8

CONSULTORIO GRATUITO

de niños de pecho, sábados de 9 a 11.

Pascual y Genis, 77

Por telégrafo y teléfono

La "Gaceta"

Publica el decreto llamando al servicio de las armas a 58.000 hombres.

Disponiendo que los artículos 403 y el 404 de las ordenanzas de Aduanas se apliquen a las mercancías que se despachen en Canarias.

Otorgando a la casa Arquinduy la construcción de la casa de Correos.

De Gobernación

El Sr. Lacierva nos ha confirmado la noticia de que en breve publicará «La Gaceta» el decreto sobre reorganización de la policía.

Ha recibido el ministro el inventario de los objetos recogidos a Pernales y Niño del Arahal, que son los ya conocidos, además de algunos otros de escasa importancia, como peines, pabillos para los dientes, etcétera.

Nos ha dicho, por último, el ministro, que el crucero «Carlos V» zarpó de Cádiz haber llegado.

Consejo de ministros

Se celebró por la mañana y duró tres horas.

Ha sido continuación de los anteriores, según versión oficiosa, y se han camaleado impresiones respecto de Marruecos.

Se han leído los partes oficiales de los últimos combates y se han adoptado medidas para prevenir contingencias no deseadas.

En Algeiras hay fuerzas preparadas para marchar a Marruecos en caso necesario.

Por último, se han ocupado los ministros

del indulto del guardia Pardinas, habiendo sido comisionado el marqués de Estella para cumplimentarlo.

Parece que también será concedido el del guardia civil de Sevilla que mató a un cabo.

Respecto al de los soldados de Jaen, se han pedido antecedentes para estudiarlos y resolver lo que proceda.

Los viajes ministeriales

Confírmase que el Sr. Maura irá en breve a San Sebastián para informar al rey de los asuntos de Marruecos.

El Sr. González Besada regresará mañana a Madrid de su excursión veraniega.

El Sr. Rodríguez Sampedro marcha esta noche a Asturias.

Temporal

Granada.—Se ha reproducido el temporal en la región.

Las pérdidas son grandísimas.

El río Gállego arrastra hortalizas, muebles, animales muertos, sacos de cereales, etc.

La consternación es general en toda la región.

De Bilbao

Es inexacto que se haya suspendido el viaje de D. Alfonso a Castro Urdiales.

Irán pasado mañana y tomará parte en las regatas.

La madre del guardia Pardinas está contentísima.

Recibe muchas felicitaciones.

Ha rogado a la Prensa haga público su agradecimiento a cuantos han intervenido en la concesión del indulto de su hijo.

Lo de Castellón

El ministro de la Gobernación ha dicho que no sabía nada de los sucesos desarrollados en Castellón, pues el gobernador civil de aquella provincia nada le había comunicado.

General enfermo

En el ministerio de la Guerra se han recibido noticias de que se halla gravemente enfermo en Jetafe el general Bernal, de una enterocelitis aguda.

Nada puede hacer

El Sr. Lacierva lamenta los daños causados por el temporal en Utiel, pero nada puede hacer para remediar tanta desgracia, debido a haberse agotado el capítulo de calamidades.

Toros

Peñaranda.—Se ha inaugurado la plaza, capaz para 6.000 espectadores.

Resultado bonita, sólida y alegre.

Asistió el gobernador de la provincia.

Corchaito y Gordito lidiaron seis reses de Teodoro Valle, que dieron mucho juego.

Los espadas estuvieron superiores en banderillas y en la suerte suprema.

Villarrobles.—El ganado de Flores pésimo.

Los hermanos Bomba lucharon con habilidad para sacar partido de los buyes.

Lo de Marruecos

Paris.—Mr. Clemenceau, ocupándose del combate del martes último en Casablanca, ha dicho que el general Drude ha ocupado la factoría por orden del gobierno, el cual le envía refuerzos.

Ha desmentido el supuesto fracaso de las tropas francesas, asegurando que el gobierno se halla satisfecho de su comportamiento.

El jefe de los socialistas ha pedido al presidente de la República que convoque al Parlamento, en vista de la gravedad de las noticias de Marruecos.

El ministro de Negocios Extranjeros Mr. Brisson ha dicho que la situación del imperio del Mogreb hace necesaria la pronta implantación de la policía franco-española.

Hace algunos días el representante de Francia conferenció con el ministro de la Guerra del sultán, el Guebbas, y le preguntó si garantizaba la seguridad de los instructores de la policía en los puertos de Marruecos.

El Guebbas contestó negativamente.

En su vista, Francia se dirigió a las potencias signatarias del convenio de Algeiras explicándoles la situación del imperio.

La Gaceta de Colonia asegura que a Francia le contraría en gran manera lo del contrabando de armas en Marruecos, por los pocos barcos de que disponen Francia y España en aquellas aguas.

Francia desea que se la autorice para visitar los barcos veleros que crucen por aquellas aguas.

El ministro de Francia en Tánger ha marchado a Madrid para conferenciar con el Sr. Maura.

De Orán ha zarpado para Casablanca el vapor «Benito», conduciendo viveres y municiones.

Créese que hoy llegará a Casablanca el transporte «Mille».

Tánger.—Se conocen detalles de la muerte del comandante Prevost.

La columna que mandaba éste avanzó unos 10 kilómetros, cuando se vió sorprendida por unos 6.000 jinetes moros.

Poco después el combate era encarnizado.

Los moros atacaban con denuedo, la retaguardia peligraba, y entonces Prevost mandó formar el cuadro.

Allí hubieran perecido todos a no ser por el socorro que las demás fuerzas prestaban en el ataque.

Los moros se arrojaban con rabia sobre los franceses, entonando salmos del Korán.

A mitad del combate fué muerto el comandante de la legión extranjera, Prevost.

—Ha fundado el crucero «Carlos V.» Casablanca.—Han sido enterrados en el cementerio cristiano los muertos en el combate del día 3.

Concurrieron al acto el general Drude, el comandante Santa Olalla, jefes y oficiales.

Drude pronunció sentidas frases en loor de los valientes defensores de la patria, diciendo que su sangre no sería estéril para la acción civilizadora de Francia y España.

Sigue la desbandada de europeos.

En el zoco se ha formado un tribunal

encargado de juzgar a los moros que cometen algún crimen.

Mohamed Torres proteje este tribunal.

En Larache y Alozar la situación se ha agravado.

Las kabilas amenazan con asaltar las ciudades de un momento a otro.

Se cree que Francia ocupará Mazagán, para evitar que se siga suministrando armamento a Muley-el-Hafid.

También se cree que vendrá el general Matta a ponerse al frente de la división naval.

Se ha recibido una carta de Mac Lean. Declara éste que sigue gozando de excelente salud y se halla cerca de Alozar.

Las impresiones son optimistas respecto a la libertad del kaid Mac-Lean.

No pasarán dos semanas sin que sea libertado, pues por ahora el Raisuli no quiere más que dinero.

En Rabat existen buenas impresiones respecto a la ocupación francesa, siempre que los soldados respeten a los moros y no realicen ningún desmán.

Al terminar el entierro de los muertos en el combate del día 3, el general Drude exclamó:

—¡Adiós, mis valientes camaradas!

Sobre los féretros se colocaron coronas de flores.

—Llegan varias cartas particulares de Casablanca.

Contienen noticias del combate del día 3.

Confirman que los franceses se vieron comprometidos, pues aún no habían visto pelear a los moros con tal denuedo.

En el momento que una bala daba en el corazón del comandante Prevost, que le causó la muerte, éste exclamaba:

—Hijos míos, adelante.

Se asegura que Drude prepara un reconocimiento en el tercer campamento moro, donde está el núcleo de las fuerzas de los kabilenos.

Parece que a los franceses les molestó mucho que los cruceros españoles dirigieran sus reflectores sobre el campamento de Drude, pues hubieran podido ser víctimas de un ataque.

De San Sebastián

El gobernador civil ha conferenciado con el Sr. Allendesalazar sobre la proyectada manifestación nacionalista del domingo.

El gobernador se halla dispuesto a obrar con energía; si los nacionalistas bilbaínos persisten en venir a San Sebastián a perturbar el orden.

Ascensos

En la propuesta del actual mes hay los siguientes ascensos:

Cuatro tenientes coroneles a coronel.

Ocho comandantes a teniente coronel.

Diez capitanes a comandantes.

Quince tenientes a capitanes.

De la escuela de reserva:

Un capitán a comandante.

Cuatro tenientes a capitanes.

Bolsín

Interior, 81'20.

Amortizable, 100'20.

Francos, 13'55.

Libras, 23'56.

Conferencia

Sábese que en la conferencia telefónica celebrada entre los Sres. Allendesalazar y Maura, el primero informó al jefe del gobierno acerca de los sucesos de Marruecos y de los últimos combates habidos.

Maura le indicó que irá pronto a San Sebastián con objeto de resolver asuntos de importancia en su entrevista con don Alfonso.

Otro indulto

Considérase como seguro el indulto del soldado condenado a muerte en Sevilla y es muy probable que mañana se haga pública la confirmación de la noticia.

Escalote sorprendido--Un preso muerto por un centinela

Esta noche a las diez y media el centinela de una de las torres de la Cárcel Modelo sorprendió un escalote en el local destinado a los sentenciados a presidio que esperan el momento de ir en conducción.

El centinela hizo un disparo, matando a uno de los que intentaban fugarse.

Después se ha averiguado que se trataba de un plante general.

Comunicado aviso a la guardia civil, presentáronse a galope dos secciones de dicho cuerpo y además todas las autoridades.

Estas impiden que se acerque el público a los muros de la cárcel.

De Buenos Aires

En la Legación de la República Argentina en Madrid se ha facilitado una nota diciendo que el comitativo electoral de Santo Domingo no tuvo importancia ni hubo efusión de sangre.

—Las lluvias generales disipan los temores de sequía.

—El presidente de la República inaugurará el 30 del actual la exposición Agrícola de Rosario.

Se le prepara un gran recibimiento.

El mismo día en Buenos Aires se verificará un banquete en conmemoración del 50 aniversario de la inauguración de los ferrocarriles.

Asistirán todos los ministros.

—La recepción verificada en honor del presidente en Rosario fué extraordinaria.

El pueblo lo aclamó con entusiasmo.

Pronunció un discurso, que causó gran sensación, de carácter político, garantizando el orden y la libertad electoral.

Fallecimiento del general Bernal

Anochecido falleció el general Bernal, causando su muerte gran sentimiento.

Procedía del arma de infantería, y en Marzo último ascendió a teniente general.

El general Bernal, que unía a sus dotes militares sentimientos liberales muy arraigados, deja una hoja de servicios brillantísima.

La bacarrada de los vinateros

En la plaza de Toros se ha verificado la bacarrada de los vinateros.

La plaza estaba totalmente llena, predominando hermosas mujeres.

Los becerros fueron malísimos y no dieron juego.

Encargado de juzgar a los moros que cometen algún crimen.

Mohamed Torres proteje este tribunal.

En Larache y Alozar la situación se ha agravado.

Las kabilas amenazan con asaltar las ciudades de un momento a otro.

Se cree que Francia ocupará Mazagán, para evitar que se siga suministrando armamento a Muley-el-Hafid.

También se cree que vendrá el general Matta a ponerse al frente de la división naval.

Se ha recibido una carta de Mac Lean. Declara éste que sigue gozando de excelente salud y se halla cerca de Alozar.

Las impresiones son optimistas respecto a la libertad del kaid Mac-Lean.

No pasarán dos semanas sin que sea libertado, pues por ahora el Raisuli no quiere más que dinero.

En Rabat existen buenas impresiones respecto a la ocupación francesa, siempre que los soldados respeten a los moros y no realicen ningún desmán.

Al terminar el entierro de los muertos en el combate del día 3, el general Drude exclamó:

—¡Adiós, mis valientes camaradas!

Sobre los féretros se colocaron coronas de flores.

—Llegan varias cartas particulares de Casablanca.

Contienen noticias del combate del día 3.

Confirman que los franceses se vieron comprometidos, pues aún no habían visto pelear a los moros con tal denuedo.

En el momento que una bala daba en el corazón del comandante Prevost, que le causó la muerte, éste exclamaba:

—Hijos míos, adelante.

Se asegura que Drude prepara un reconocimiento en el tercer campamento moro, donde está el núcleo de las fuerzas de los kabilenos.

Parece que a los franceses les molestó mucho que los cruceros españoles dirigieran sus reflectores sobre el campamento de Drude, pues hubieran podido ser víctimas de un ataque.

De San Sebastián

El gobernador civil ha conferenciado con el Sr. Allendesalazar sobre la proyectada manifestación nacionalista del domingo.

El gobernador se halla dispuesto a obrar con energía; si los nacionalistas bilbaínos persisten en venir a San Sebastián a perturbar el orden.

Ascensos

En la propuesta del actual mes hay los siguientes ascensos:

Cuatro tenientes coroneles a coronel.

Ocho comandantes a teniente coronel.

Diez capitanes a comandantes.

Quince tenientes a capitanes.

De la escuela de reserva:

Un capitán a comandante.

Cuatro tenientes a capitanes.

Bolsín

Interior, 81'20.

Amortizable, 100'20.

Francos, 13'55.

Libras, 23'56.

Conferencia

Sábese que en la conferencia telefónica celebrada entre los Sres. Allendesalazar y Maura, el primero informó al jefe del gobierno acerca de los sucesos de Marruecos y de los últimos combates habidos.

Maura le indicó que irá pronto a San Sebastián con objeto de resolver asuntos de importancia en su entrevista con don Alfonso.

Otro indulto

Considérase como seguro el indulto del soldado condenado a muerte en Sevilla y es muy probable que mañana se haga pública la confirmación de la noticia.

Escalote sorprendido--Un preso muerto por un centinela

Esta noche a las diez y media el centinela de una de las torres de la Cárcel Modelo sorprendió un escalote en el local destinado a los sentenciados a presidio que esperan el momento de ir en conducción.

El centinela hizo un disparo, matando a uno de los que intentaban fugarse.

Después se ha averiguado que se trataba de un plante general.

Comunicado aviso a la guardia civil, presentáronse a galope dos secciones de dicho cuerpo y además todas las autoridades.

Estas impiden que se acerque el público a los muros de la cárcel.

De Buenos Aires

En la Legación de la República Argentina en Madrid se ha facilitado una nota diciendo que el comitativo electoral de Santo Domingo no tuvo importancia ni hubo efusión de sangre.

—Las lluvias generales disipan los temores de sequía.

—El presidente de la República inaugurará el 30 del actual la exposición Agrícola de Rosario.

Se le prepara un gran recibimiento.

El mismo día en Buenos Aires se verificará un banquete en conmemoración del 50 aniversario de la inauguración de los ferrocarriles.

Asistirán todos los ministros.

—La recepción verificada en honor del presidente en Rosario fué extraordinaria.

El pueblo lo aclamó con entusiasmo.

Pronunció un discurso, que causó gran sensación, de carácter político, garantizando el orden y la libertad electoral.

Fallecimiento del general Bernal

Anochecido falleció el general Bernal, causando su muerte gran sentimiento.

Procedía del arma de infantería, y en Marzo último ascendió a teniente general.

El general Bernal, que unía a sus dotes militares sentimientos liberales muy arraigados, deja una hoja de servicios brillantísima.

La bacarrada de los vinateros

En la plaza de Toros se ha verificado la bacarrada de los vinateros.

La plaza estaba totalmente llena, predominando hermosas mujeres.

Los becerros fueron malísimos y no dieron juego.

Encargado de juzgar a los moros que cometen algún crimen.

Mohamed Torres proteje este tribunal.

En Larache y Alozar la situación se ha agravado.

Las kabilas amenazan con asaltar las ciudades de un momento a otro.

Se cree que Francia ocupará Mazagán, para evitar que se siga suministrando armamento a Muley-el-Hafid.

También se cree que vendrá el general Matta a ponerse al frente de la división naval.

Se ha recibido una carta de Mac Lean. Declara éste que sigue gozando de excelente salud y se halla cerca de Alozar.

Las impresiones son optimistas respecto a la libertad del kaid Mac-Lean.

No pasarán dos semanas sin que sea libertado, pues por ahora el Raisuli no quiere más que dinero.

En Rabat existen buenas impresiones respecto a la ocupación francesa, siempre que los soldados respeten a los moros y no realicen ningún desmán.

Al terminar el entierro de los muertos en el combate del día 3, el general Drude exclamó:

—¡Adiós, mis valientes camaradas!

Sobre los féretros se colocaron coronas de flores.

—Llegan varias cartas particulares de Casablanca.

Contienen noticias del combate del día 3.

Confirman que los franceses se vieron comprometidos, pues aún no habían visto pelear a los moros con tal denuedo.

En el momento que una bala daba en el corazón del comandante Prevost, que le causó la muerte, éste exclamaba:

—Hijos míos, adelante.

Se asegura que Drude prepara un reconocimiento en el tercer campamento moro, donde está el núcleo de las fuerzas de los kabilenos.

Parece que a los franceses les molestó mucho que los cruceros españoles dirigieran sus reflectores sobre el campamento de Drude, pues hubieran podido ser víctimas de un ataque.

De San Sebastián

El gobernador civil ha conferenciado con el Sr. Allendesalazar sobre la proyectada manifestación nacionalista del domingo.

El gobernador se halla dispuesto a obrar con energía; si los nacionalistas bilbaínos persisten en venir a San Sebastián a perturbar el orden.

Ascensos

En la propuesta del actual mes hay los siguientes ascensos:

Cuatro tenientes coroneles a coronel.

Ocho comandantes a teniente coronel.

Diez capitanes a comandantes.

Quince tenientes a capitanes.

De la escuela de reserva:

Un capitán a comandante.

Cuatro tenientes a capitanes.

Bolsín

Interior, 81'20.

Amortizable, 100'20.

Francos, 13'55.

Libras, 23'56.

Conferencia

Sábese que en la conferencia telefónica celebrada entre los Sres. Allendesalazar y Maura, el primero informó al jefe del gobierno acerca de los sucesos de Marruecos y de los últimos combates habidos.

Maura le indicó que irá pronto a San Sebastián con objeto de resolver asuntos de importancia en su entrevista con don Alfonso.

Otro indulto

Considérase como seguro el indulto del soldado condenado a muerte en Sevilla y es muy probable que mañana se haga pública la confirmación de la noticia.

Escalote sorprendido--Un preso muerto por un centinela

Esta noche a las diez y media el centinela de una de las torres de la Cárcel Modelo sorprendió un escalote en el local destinado a los sentenciados a presidio que esperan el momento de ir en conducción.

El centinela hizo un disparo, matando a uno de los que intentaban fugarse.

Después se ha averiguado que se trataba de un plante general.

Comunicado aviso a la guardia civil, presentáronse a galope dos secciones de dicho cuerpo y además todas las autoridades.

Estas impiden que se acerque el público a los muros de la cárcel.

De Buenos Aires

En la Legación de la República Argentina en Madrid se ha facilitado una nota diciendo que el comitativo electoral de Santo Domingo no tuvo importancia ni hubo efusión de sangre.

—Las lluvias generales disipan los temores de sequía.

—El presidente de la República inaugurará el 30 del actual la exposición Agrícola de Rosario.

Se le prepara un gran recibimiento.

El mismo día en Buenos Aires se verificará un banquete en conmemoración del 50 aniversario de la inauguración de los ferrocarriles.

Asistirán todos los ministros.

—La recepción verificada en honor del presidente en Rosario fué extraordinaria.

El pueblo lo aclamó con entusiasmo.

Pronunció un discurso, que causó gran sensación, de carácter político, garantizando el orden y la libertad electoral.

Fallecimiento del general Bernal

Anochecido falleció el general Bernal, causando su muerte gran sentimiento.

Procedía del arma de infantería, y en Marzo último ascendió a teniente general.

El general Bernal, que unía a sus dotes militares sentimientos liberales muy arraigados, deja una hoja de servicios brillantísima.

La bacarrada de los vinateros

En la plaza de Toros se ha verificado la bacarrada de los vinateros.

La plaza estaba totalmente llena, predominando hermosas mujeres.

Los becerros fueron malísimos y no dieron juego.

Encargado de juzgar a los moros que cometen algún crimen.

Mohamed Torres proteje este tribunal.

En Larache y Alozar la situación se ha agravado.

Las kabilas amenazan con asaltar las ciudades de un momento a otro.

Se cree que Francia ocupará Mazagán, para evitar que se siga suministrando armamento a Muley-el-Hafid.

También se cree que vendrá el general Matta a ponerse al frente de la división naval.

Se ha recibido una carta de Mac Lean. Declara éste que sigue gozando de excelente salud y se halla cerca de Alozar.

Las impresiones son optimistas respecto a la libertad del kaid Mac-Lean.

No pasarán dos semanas sin que sea libertado, pues por ahora el Raisuli no quiere más que dinero.

En Rabat existen buenas impresiones respecto a la ocupación francesa, siempre que los soldados respeten a los moros y no realicen ningún desmán.

Al terminar el entierro de los muertos en el combate del día 3, el general Drude exclamó:

—¡Adiós, mis valientes camaradas!

Sobre los féretros se colocaron coronas de flores.

—Llegan varias cartas particulares de Casablanca.

Contienen noticias del combate del día 3.

Confirman que los franceses se vieron comprometidos, pues aún no habían visto pelear a los moros con tal denuedo.

En el momento que una bala daba en el corazón del comandante Prevost, que le causó la muerte, éste exclamaba:

—Hijos míos, adelante.

Se asegura que Drude prepara un reconocimiento en el tercer campamento moro, donde está el núcleo de las fuerzas de los kabilenos.

Parece que a los franceses les molestó mucho que los cruceros españoles dirigieran sus reflectores sobre el campamento de Drude, pues hubieran podido ser víctimas de un ataque.

De San Sebastián

El gobernador civil ha conferenciado con el Sr. Allendesalazar sobre la proyectada manifestación nacionalista del domingo.

El gobernador se halla dispuesto a obrar con energía; si los nacionalistas bilbaínos persisten en venir a San Sebastián a perturbar el orden.

Ascensos

En la propuesta del actual mes hay los siguientes ascensos:

Cuatro tenientes coroneles a coronel.

Ocho comandantes a teniente coronel.

Diez capitanes a comandantes.

Quince tenientes a capitanes.

De la escuela de reserva:

Un capitán a comandante.

Cuatro tenientes a capitanes.

Bolsín

Interior, 81'20.

Amortizable, 100'20.

Francos, 13'55.

Libras, 23'56.

Conferencia

Sábese que en la conferencia telefónica celebrada entre los Sres. Allendesalazar y Maura, el primero informó al jefe del gobierno acerca de los sucesos de Marruecos y de los últimos combates habidos.

Maura le indicó que irá pronto a San Sebastián con objeto de resolver asuntos de importancia en su entrevista con don Alfonso.

Otro indulto

Considérase como seguro el indulto del soldado condenado a muerte en Sevilla y es muy probable que mañana se haga pública la confirmación de la noticia.

Escalote sorprendido--Un preso muerto por un centinela

Esta noche a las diez y media el centinela de una de las torres de la Cárcel Modelo sorprendió un escalote en el local destinado a los sentenciados a presidio que esperan el momento de ir en conducción.

El centinela hizo un disparo, matando a uno de los que intentaban fugarse.

Después se ha averiguado que se trataba de un plante general.

Comunicado aviso a la guardia civil, presentáronse a galope dos secciones de dicho cuerpo y además todas las autoridades.

Estas impiden que se acerque el público a los muros de la cárcel.

De Buenos Aires

En la Legación de la República Argentina en Madrid se ha facilitado una nota diciendo que el comitativo electoral de Santo Domingo no tuvo importancia ni hubo efusión de sangre.

—Las lluvias generales disipan los temores de sequía.

—El presidente de la República inaugurará el 30 del actual la exposición Agrícola de Rosario.

Se le prepara un gran recibimiento.

El mismo día en Buenos Aires se verificará un banquete en conmemoración del 50 aniversario de la inauguración de los ferrocarriles.

Asistirán todos los ministros.

—La recepción verificada en honor del presidente en Rosario fué extraordinaria.

El pueblo lo aclamó con entusiasmo.

Pronunció un discurso, que causó gran sensación, de carácter político, garantizando el orden y la libertad

Crónica de sucesos

Escándalo

Por cuestión de celos rieron anoche dos matrimonios, amigos en la calle del Hospital. El escándalo fué tan monumental y la discusión tan violenta que hubo de intervenir la guardia del cuartel del Refugio para apagar los ánimos.

Desgracia

Ayer mañana fué auxiliado en el Hospital, Vicente Romero Alonso, de 22 años, de unas quemaduras de pronóstico reservado que se produjo en la cara con una substancia de cal que contenía un tonel que estaba limpiando.

Robo

Aprovechándose de la ausencia de los inquilinos han penetrado ladrones en la casa núm. 1, bajo, del camino Viejo del Grao, llevándose 400 pesetas en efectivo y gran número de alfileres y ropas.

La puerta de dicha casa, como asimismo todos los muebles, han sido abiertos con ganza.

Los inquilinos avisaron a la guardia municipal, y éstos han logrado detener a una mujer llamada Pascuala Sánchez Jiménez, de 24 años, en el momento de empujar tres mantones que crecieron procedentes de dicho robo.

Interrogada dicha mujer manifestó que los mantones se los había entregado un individuo que se apellidaba Roig.

En vista de ello fué conducida al juzgado y después de prestar declaración quedó encerrada en el Asilo.

Caida

Una anciana de 98 años, llamada Vicenta Lloréns Llopia, ha sufrido hoy una caída, en la escalera de su domicilio, teniendo la desgracia de caerse varias heridas de consideración en la cabeza.

Ha sido asistida en el Hospital; pronóstico menos grave.

Detenidos

Han sido detenidos dos individuos sospechosos, en unión de dos mujeres que les acompañaban.

También ha sido detenido un sujeto que anoche promovió un fuerte escándalo en el cinematógrafo de la calle de San Vicente.

El inspector de la guardia municipal señor Moysa, con los cabos Valero, Montagud y Sancho y los guardias 56 y 103, ha detenido

al empleado en el resguardo de Consumos Antonio Requejo Fulgencio, en quien resaca sospechas de ser el autor del robo de 1.000 pesetas cometido hace cuatro años en la habitación del vicario del convento de monjas de la Virgen de los Angeles (Ruzafa) D. José Carrasco Sabater. En el resguardo se hacía llamar el detenido Antonio Martínez Martínez, y ha sufrido anteriormente condena por robo.

Choque

Ayer chocó en el camino del Grao un tranvía eléctrico con un coche repartidor de limonadas, sufriendo algunos desperfectos y la rotura de varias botellas este último.

Más robos

También visitaron los ladrones el apeadero del tranvía de Torrente, junto a las torres de Cuarte, llevándose el reloj mural, único objeto que han encontrado.

De la casa que en Rocafort posee don Francisco Granell, se llevaron también ropas y efectos.

Los disipulos de Caco, como siempre, no han sido habidos.

Terrible hallazgo

En el punto denominado «Barranc Roig», del término de Alcira, han sido encontrados un cráneo, brazos y piernas desornadas, ropas y restos humanos en descomposición.

Reconocidos por el juzgado y los médicos, manifestaron éstos que pertenecieron a un sujeto, muerto naturalmente hace sobre un mes, y que los animales destrozaron, alimentándose con su carne.

Junto a los indicados restos había una espuerta que contenía una sartén, dos llaves y hierbas.

Se ha averiguado que el desgraciado se llamaba José Rosell Ibarra, de 65 años, vecino de Alcira.

Fiestas populares

Calle de Cádiz

Programa de los festejos que se han de celebrar en esta calle:

Día 7.—A las cuatro de la tarde, reparto de banderas a los asociados.

Por la noche, a las diez, gran cantada, en la que tomarán parte los aficionados cantadores «Alcoyanet», «Torneret» y «Turisano», disparándose para final una gran traca.

Día 8.—Al amanecer diana por la banda y disparo de morteretes.

A las diez de la mañana reparto de bizcochos a los asociados.

A las doce gran disparada de morteretes con su correspondiente «engrañall». Por la tarde, a las cuatro, elevación de aerostatos, el púñero mágico y otros festejos.

Por la noche, a las nueve, velada musical, y para final se disparará una magnífica traca en colores, a cargo del pirotécnico D. Antonio Roselló.

Día 9.—Al amanecer diana y disparo de petardos.

Por la tarde, a las cuatro, varios festejos.

Por la noche, a las nueve, bailes populares y «cotoquis», bajo la dirección de los maestros D. Salvador Boril y D. Carmelo Castilla, y para final se disparará una traca de 80 metros.

Día 10.—Al amanecer diana por la música y disparo de petardos.

Por la tarde varios festejos. Por la noche, a las nueve, gran serenata por la brillante banda de música de la Fuente de San Luis, la cual, bajo la dirección de D. Asensio Castillo, interpretará un escogido programa, y para final de fiestas se disparará una gran traca en colores.

Nota.—Durante los días de fiesta la calle estará espléndidamente iluminada.

Calle de San Ramón

Los vecinos de esta calle celebran este año grandes fiestas populares los días 7, 8 y 9 de Septiembre, con arreglo al siguiente programa:

Día 7.—A las seis y media, entrada de la murga acompañada por la brillante banda de música de la Vega Artesana y dulzainero y tamborilero; a las once de la noche «guitarrá» por los aficionados cantadores Alegria, Chiquet de Begoña y Chiquet de Mislata.

Día 8.—A las cinco de la mañana diana por la música Artesana de la Vega y dulzainero, despertá por los claravios con «petardeta»; a las nueve reparto de bizcochos a los asociados acompañado por la banda y dulzainero; a las doce se disparará una gran traca que recorrerá toda la calle; por la tarde a las cuatro gran banquete a los niños, amenizado por la banda y dulzainero; a las nueve y media «ball de Torrent» en el que tomará parte la compañía de «chogueros», que dirige Carmelo Castilla. Además tomarán parte los aficionados cantadores Alegria y el cantador de jota Aragonesa «Mochavila».

Día 9.—Por la mañana a las cinco despertá por los claravios con «petardeta» y diana por el dulzainero y tamborilero; por la tarde

a las cuatro corridas de sacos con premios en metálico y por la noche a las diez serenata por la brillante banda de música Artesana de la Vega que ejecutará las mejores piezas de su repertorio y a la una para final de fiesta se disparará una gran traca que recorrerá toda la calle; además la calle estará adornada e iluminada con focos eléctricos.



La corrida organizada por el Obrero Taurino para el 22 del corriente, promete constituir un acontecimiento taurino, ya que figura entre los aficionados el debut de un conocido periodista y revisor taurino, juntamente con el de Mr. Paul Aramis, digno competidor de Mr. Félix Robert, quien está alcanzando ruidosos triunfos en las principales plazas de España.

Oportunamente anunciaremos más detalles del espectáculo.

Desde Utiel

El inteli, ente y digno teniente de zapadores D. Manuel Pérez Berto va anotando en su cartera mayor número de edificios ruinosos.

Hoy se ha desplomado otra casa de la calle del Pozo, fuera de las inundadas por la corriente; sus cimientos no pudieron resistir el peso de la obra que sobre ellos descansaba a causa del agua torrencial que reblanqueó la tierra, haciendo que el edificio se derrumbara.

En la barriada de la huerta Torán que es grandísima, todos los edificios han sido declarados ruinosos, y con unas disposiciones que demuestran el esclarecido talento del ingeniero que dirige la brigada de zapadores, se ha procedido a su derribo por medio de la dinamita.

Los animales sepultados entre los escombros empiezan a despedir un hedor insoportable, que hace temer el desarrollo de enfermedades.

Las autoridades están cumpliendo con su deber con un celo digno de elogio; pero se ven imposibilitadas de desescombrar con la rapidez que las circunstancias exigen, porque la

precaria situación que atraviesa esta villa no permite el ingreso de fondos en sus arcas municipales y no pueden emplearse en esta necesaria operación los brazos voluntarios.

Los dueños de los edificios ruinosos, que son en su mayoría jornaleros y no tienen otros bienes de fortuna que su capital, han sido obligados caritativamente por los de la parte alta de la población; la mayoría de los propietarios disponen de más ropa que la que llevan puesta, pues la catástrofe no les dio tiempo más que para abandonar su hogar.

El Sr. García Berlanga ha telegrafado al Sr. Pérez Moso ha contestado diciendo que ha telegrafado sus deseos al ministro de la Gobernación y espera su contestación para poder actuar en Utiel.

La población está consternadísima por el cúmulo de desastres que llevo descrita y por la pérdida de una cosecha, tanto de la huerta como de los viñedos.

El ayuntamiento, en vista de las circunstancias por que atraviesa este vecindario, ha suprimido la feria del año actual.

Tricolor.

4 Septiembre 1907.

La Novela Ilustrada

Una novela completa, todas las semanas Por 35 céntimos

Todas las semanas se publicará un volumen de mayor, de 112 páginas, 4 dos columnas, ilustrado con hermosos grabados, encuadernado en artística cubierta a dos tintas, cosido, con las hojas cortadas, 4 pta. de leer.

35 céntimos cada novela! El libro más barato del mundo. Cuatro novelas al mes, enviadas al domicilio del suscriptor, 1'50 pta.

Pedid «La Novela Ilustrada» en todas las librerías y puestos de venta de periódicos. Se ha puesto a la venta.

Amor de española por J. Barbey D'auveville. Servicio a domicilio. En la sucursal de «La Novela Ilustrada», calle de Adresadors, 2, bajo, se admiten suscripciones para servir a domicilio. PRECIOS.—Por semanas, 85 céntimos.—Por meses, 1'50 pta.

Advertisement for 'EL EXITO COSTANZI' medicine, featuring a portrait of the inventor and text describing its effectiveness for venereal diseases and syphilis.

Advertisement for 'Buques de vapor' (steamships) listing various routes and companies like 'Compañía Marítima Comercial'.

Large advertisement for 'PETROLEO GAL PARA EL PELO' (Gal hair oil), highlighting its benefits for hair health and growth.

Advertisement for 'VAPORES TRASATLANTICOS' shipping line, listing routes to the Americas and Europe.

Advertisement for 'PURGACIONES VENEREO y SIFILIS' (venereal and syphilis purgations) by Graú Ynglada, detailing various treatments and their costs.

Advertisement for 'DINERO' (money) services, offering financial assistance and loans.

Advertisement for 'VAPORES de los señores Ibarra y Cia' shipping line, listing routes and services.

Advertisement for 'La más alta tasación' (highest valuation) by 'La Moderna' company, offering appraisal services for various goods.

Advertisement for 'Sociedad Anónima de Navegación Transatlántica' shipping line, listing routes and services.

Advertisement for 'Adria' shipping line, listing routes to the Americas and Europe.

Large advertisement for 'Las aguas de Masamagrell' (Masamagrell waters), including a public notice about the water supply and its benefits.